

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 7 \* Issue No. 200\* Date: 18.05.2021 Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

કોરોના સંક્રમિતોનો કુલ આંક અટી કરોડની નજીક પહોંચ્યો, ૩૫ લાખ એક્ટિવ કેસ

# કોરોનાની સ્પીડ પર બ્રેક : ૨૪ કલાકમાં ૨.૮૧ લાખ કેસ નોંધાયા



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
ભારતમાં કોરોના વાયરસના કેસનો આંકડો ૨૫ દિવસ પછી ૩ લાખની નીચે નોંધાયા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા સોમવારે જાહેર કરેલા આંકડા પ્રમાણે દેશમાં ૨૪ કલાકમાં કોરોના વાયરસના ૨,૮૧,૩૮૬ કેસ નોંધાયા છે. ૨૨મી એપ્રિલના રોજ પહેલીવાર ભારતમાં ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના કેસનો આંકડો ૩ લાખને પાર ગયો હતો.

કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયે જાહેર કરેલા ૨૪ કલાકના આંકડા પ્રમાણે દેશમાં વધુ ૪,૧૦૬ લોકોના કોરોનાના કારણે મોત થયા છે. જેની સામે વધુ ૩,૭૮,૭૪૧ દર્દીઓ સાજા થયા છે. એટલે કે નવા કેસ અને સાજા થયેલા દર્દીઓ વચ્ચે ૯૭,૦૦૦ કરતા વધુનો અંતર છે. ભારતમાં કોરોનાના કુલ કેસનો આંકડો ૨,૪૯,૬૫,૪૬૩ થઈ ગયો છે જેની સામે ૨,૧૧,૭૪,૦૭૬ દર્દીઓ સાજા થયા ગઈ ગયા છે અને ૨,૭૪,૩૮૦ દર્દીઓના કોરોનાના લીધે મોત થઈ ગયા છે. દેશમાં

**દૈનિક કેસો ઘટ્યા પરંતુ ૨૪ કલાકમાં ૪ લાખથી વધુ દર્દીઓ મોત, ૩.૭૮ લાખ લોકો સ્વસ્થ થયા, દિલ્હી અને મહારાષ્ટ્રમાં કેસો ઘટ્યા**

સાજા થનારા દર્દીઓની સંખ્યા વધતા એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ઘટી રહી છે, જે આંકડો ૩૫,૧૬,૯૯૭ થઈ ગયો છે. આઈસીએમઆર મુજબ ૧૬ મે સુધીમાં ૩૧,૬૪,૨૩,૬૫૮ સેમ્પલ કોરોના ટેસ્ટ માટે લેવામાં આવ્યા છે, જેમાંથી ગઈકાલે ૧૫,૭૩,૫૧૫ સેમ્પલ લેવામાં આવ્યા છે. હાલ ક્ષણિક કોરોનાનું હોટસ્પોટ બનેલું છે કે જ્યાં સૌથી વધારે કોરોનાના ૬,૦૦,૧૬૮ એક્ટિવ કેસ છે જ્યારે બીજા નંબર પર મહારાષ્ટ્ર છે કે જ્યાં કોરોનાના એક્ટિવ કેસનો આંકડો ૪,૭૦,૫૯૫ છે. ભારતમાં કોરોનાના વાયરસ સામે લડવા માટે રસીના કુલ ૧૮,૨૯,૨૬,૪૬૦ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય મુજબ દેશમાં પોઝિટિવિટી રેટ ૧૬.૯૮% પર પહોંચ્યો છે. જ્યારે દેશનો રિકવરી રેટ સુધારા સાથે ૮૪.૨૫ પર પહોંચ્યો છે. જ્યારે મૃત્યુની ટકાવારી ૧.૦૯ પર પહોંચી છે. ભારતમાં રોજ નોંધાતા કોરોના કુલ કેસમાંથી ક્ષણિક, મહારાષ્ટ્ર, કેરળ, રાજસ્થાન અને તામિલનાડુ સહિતના ૧૦ રાજ્યોમાં ૭૪.૬૯% એક્ટિવ કેસ છે. ભારતમાં કોરોના વાયરસના ૨૦ લાખ કેસ ૭ ઓગસ્ટના રોજ થયા હતા, આ પછી ૨૩ ઓગસ્ટે ૩૦ લાખ, ૫ સપ્ટેમ્બરે ૪૦ લાખ, ૧૬ સપ્ટેમ્બરે ૫૦ લાખ પર પહોંચી ગયા હતા. આ પછી ૬૦ લાખ પહોંચતા ૨૮ સપ્ટેમ્બર સુધીનો ટૂંકો સમય લાગ્યો હતો. જે પછી ૧૧ ઓક્ટોબરે ૭૦ લાખ, ૨૯ ઓક્ટોબરે ૮૦ લાખ, ૨૦ નવેમ્બરે ૯૦ લાખ અને ૧૯ ડિસેમ્બરે કોરોનાના કુલ કેસનો આંકડો ૧ કરોડને પાર થઈ ગયો હતો. આ પછી ૧૯ એપ્રિલે ભારતમાં કોરોના કુલ કેસનો આંકડો ૧.૫૦ કરોડને પાર થયો હતો. ૩ એપ્રિલના કેસ સાથે આ આંકડો ૨ કરોડને પાર કરી ગયો છે.

# અમે પોતાના લોકો કરતા વધારે દુનિયાને વેક્સિન આપી છે: યુએનમાં ભારતે હકીકત જણાવી



યુએન, તા. ૧૭  
ભારતમાં અત્યારે કોરોનાની બીજી લહેરની ઝપટમાં છે અને આખા દેશમાં લોકો મહામારીનો સામનો કરી રહ્યા છે. તો કોરોનાથી બચવા માટે દેશભરમાં રસીકરણ પણ ચાલી રહ્યું છે, પરંતુ વિપક્ષ કોરોના રસીકરણને લઈને ભારત સરકાર પર અનેક પ્રશ્નો ઉઠાવી રહ્યું છે. અનેક રાજ્ય સરકારોએ પણ વેક્સિનની તંગીની વાત કહી છે. આ દરમિયાન સોશિયલ મીડિયા પર એક વિડીયો વાયરલ થઈ ગયો છે, જેમાં ભારતીય અધિકારી કોરોના વેક્સિનને લઈને સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં નિવેદન આપી રહ્યા છે. વાયરલ વિડીયોમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં ભારતના ઉપ સ્થાયી પ્રતિનિધિ અને રાજદૂત કે. નાગરાજ નાયડૂ સંયુક્ત રાષ્ટ્રની સામાન્ય સભાને સંબોધિત કરી રહ્યા છે. આ દરમિયાન નાયડૂ કહે છે કે અત્યાર સુધી (૨૬ માર્ચ ૨૦૨૧)ના આંકડા પ્રમાણે અમે

અમારા દેશના લોકોનું જેટલું રસીકરણ કર્યું છે, તેનાથી વધારે વેક્સિનનો સપ્લાય વૈશ્વિક સ્તરે કર્યો છે. રિપોર્ટ પ્રમાણે નાયડૂએ ૨૬ એપ્રિલ ૨૦૨૧ના સંયુક્ત રાષ્ટ્રના સામાન્ય સભાને સંબોધિત કરી હતી. આ દરમિયાન ભારતે એ પણ ચેતવણી આપી હતી કે વેક્સિન વિતરણની આ મહામારીને ખત્મ કરવાની સામૂહિક વૈશ્વિક સંકલ્પને હરાવી દેશે. સૌથી ગરીબ દેશોને આ સૌથી વધારે પ્રભાવિત કરશે. ભારત 'કોવિડ-૧૯ રસી માટે સમાન વૈશ્વિક પહોંચને લઈને રાજકીય જાહેરાત'ના આરંભકર્તાઓમાંથી એક હતું. આ મુદ્દા પર ૧૮૦થી વધારે સંયુક્ત રાષ્ટ્ર સભ્ય દેશોનું ભારતે સમર્થન મેળવ્યું હતું. સંયુક્ત રાષ્ટ્રને ભારતના ઉપ સ્થાયી પ્રતિનિધિ કે. નાગરાજ નાયડૂએ મહાસભાની અનોખા ચારિત્રિક બેઠકમાં કહ્યું કે, જ્યાં કોવિડ-૧૯ મહામારી ચાલી રહી છે, ત્યાં વર્ષ ૨૦૨૧ એક સકારાત્મક નોટ પર શરૂ થયું, જેમાં વૈશ્વિક વેજાનિક સમુદાયે આ મહામારીને રોકવા માટે અનેક રસીની શોધ કરી. નાયડૂએ બેઠકમાં કહ્યું હતું કે, "જ્યારે વેક્સિન પડકારનો હલ થઈ ગયો છે તો હવે અમે કોવિડ-૧૯ રસીની ઉપલબ્ધતા, પહોંચ, સામર્થ્ય અને વિતરણની ખાતરી કરવાની જરૂરિયાત છે. વૈશ્વિક સહયોગનો અભાવ અને રસીની પહોંચમાં અસમાનતા સૌથી ગરીબ દેશોને પ્રભાવિત કરશે. નાયડૂએ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભાને જણાવ્યું હતું કે ભારત કોવિડ-૧૯ની વિરુદ્ધ વૈશ્વિક લડાઈમાં સૌથી આગળ રહ્યું છે. ભારત આગામી ૬ મહિનામાં ના ફક્ત પોતાના ફન્ટલાઈન કાર્યકર્તાઓનું રસીકરણ કરી રહ્યું છે, પરંતુ ૭૦થી વધારે દેશોને રસી પુરી પણ પાડી છે. નાયડૂએ કહ્યું કે, સ્વદેશી રીતે વિકસિત કોવેક્સિન સહિત ભારતની બે રસીને પહેલા જ ઈમરજન્સી ઉપયોગની પરવાનગી આપવામાં આવી છે. તેમણે કહ્યું હતું કે વધુ ૩૦ વેક્સિન ટેસ્ટિંગના અલગ-અલગ તબક્કાઓમાં છે.

# રાહુલ ગાંધીએ પીએમ મોદી અને વન્ટિલેટરની સમાનતા જણાવી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
આજે સમગ્ર દેશોમાં કોરોના વાયરસની બીજી તરંગની લપેટમાં છે. દરરોજ લાખો દર્દીઓ આવતા મેડિકલ સિસ્ટમ પાટા પરથી ઉતરી ગઈ છે. હોસ્પિટલમાં પલંગ, દવાઓ અને ઓક્સિજનના અભાવને કારણે કોરોના દર્દીઓનું મોત નીપજ્યું છે. દેશ તબીબી સુવિધાઓ અને માળખાગત સુવિધાના અભાવથી પીડાઈ રહ્યો છે. દરમિયાન પીએમ કેર ફંડ હેઠળ રાજ્યોને વેન્ટિલેટર આપવામાં આવ્યા હતા, પરંતુ વેન્ટિલેટરમાં ખામીઓ હતી, જેના પછી તેઓ માત્ર એક સફેદ ઢાથી તરીકે હોસ્પિટલમાં જગ્યા રોકી રહ્યા છે, જેના માટે કોંગ્રેસના પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ



ગાંધીએ હવે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પર કડક હુમલો કર્યો છે. કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધી સતત કોરોના પછી મોદી સરકાર પર નિશાન તાકી રહ્યા છે. હવે તેમણે પીએમ કેર ફંડમાંથી આ વેન્ટિલેટર અંગે કેન્દ્ર સરકારની આડેહાથ લીધા છે. સોમવારે એક દિવસમાં રાહુલ ગાંધીએ લખ્યું કે પીએમ કેરના વેન્ટિલેટર અને પીએમ વચ્ચે ઘણી સમાનતાઓ છે. રાહુલ ગાંધીએ પોતાના દિવસમાં મોદી સરકારને આડે હાથે લીધી હતી અને લખ્યું હતું કે વડાપ્રધાનના વેન્ટિલેટર અને ખુદ વડાપ્રધાન વચ્ચે ઘણી સમાનતાઓ છે. બંનેનો ખૂબ ખોટો પ્રચાર, તેમનું કામ કરવામાં સંપૂર્ણપણે નિષ્ફળ ગયું અને જરૂરિયાત સમયે બંનેને શોધવાનું મુશ્કેલ છે.

# રાજનાથ સિંહ અને ડો. હર્ષવર્ધન હાજર રહ્યા કોરોના સામે નિર્ણાયક ભૂમિકા નિભાવવા ૨ ડીજી દવા લોન્ચ કરાઈ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
કોરોના વાયરસની સામે જંગમાં નિર્ણાયક ભૂમિકા નિભાવવા માટે ફર્ટીફાઈન તરફથી એન્ટી-કોવિડ મેડિસિન ૨ ડીજી (2-DG) લોન્ચ કરી દીધી છે. રક્ષા મંત્રી રાજનાથ સિંહ અને કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રી ડો. હર્ષવર્ધન સિંહે આ દવાનો પહેલો જથ્થો રીલીઝ કરી દીધો. DRDOના મતે '૨-

પડશે. અધિકારીઓનું કહેવું છે કે ગ્લુકોઝ પર આધારિત આ દવાના સેવનથી કોરોના દર્દીઓને ઓક્સિજન પર વધુ નિર્ભર રહેવું પડશે નહીં. સાથો સાથ તેઓ ઝડપથી સાજા થઈ જશે. ક્લિનિકલ-ટ્રાયલ દરમિયાન પણ જે કોરોના દર્દીઓને આ દવાઓ આપી હતી તેમનો RT-PCR રિપોર્ટ ટૂંક સમયમાં જ નેગેટિવ આવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે આ દવા સીધા વાયરસના પ્રભાવિત સેલ્સમાં જઈને જામી જાય છે અને વાયરસ સિંથેસિસ અને એનર્જી પ્રોડક્શનને રોકીને વાયરસને વધતા રોકે છે. આ દવાને સરળતાથી ઉત્પાદિત કરી શકાય છે. એટલે ખૂબ જ ઝડપથી આખા દેશમાં ઉપલબ્ધ કરી શકાશે.

# સરકાર સાથે મતભેદ થતાં દેશના ટોચના વિજ્ઞાની શાહિદ જમીલનું કોવિડ પેનલમાંથી રાજીનામું

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૭  
કેન્દ્ર સરકાર સાથે મતભેદ થતા દેશના ટોચના વિજ્ઞાણ વિજ્ઞાની ડો. શાહિદ જમીલે કોવિડ પેનલમાંથી રાજીનામું આપી દેતા વિવાદ સર્જ્યો છે. ડો. શાહિદ ભારતના પ્રસિદ્ધ વાયરોલોજિસ્ટ છે. તેઓ વિજ્ઞાનીઓના સલાહકાર જૂથના ઈનકાર કરી દીધો. આ પેનલ કોરોના વાયરસના વિવિધ વેરિયન્ટની શોધ કરવા માટે રચાઈ હતી. ડો. શાહિદે કોરોના મહામારીનો સામનો કરવા અંગેના મોદી

સરકારના ઉપાયો અને રિતો સામે સવાલ ઉઠાવ્યા હતા. એક તરફ કોરોનાએ દેશને ભરડામાં લીધો છે. બીજા બાજુ મોદી સરકાર તેની નીતિઓ અને વલણને કારણે વિશ્વભરમાં ચર્ચા અને ટીકાનું કેન્દ્ર બની રહી છે. ડો. શાહિદે જો કે આ અંગે વધુ કંઈ કહેવાનો ઈનકાર કરી દીધો. સીનિયર વાયરોલોજિસ્ટ કહ્યું કે રાજીનામું આપવાનું કારણ જણાવવું તેમની મજબૂરી નથી. છતાં એવું કહેવાય છે કે INSACOGY માર્ચમાં જ

**ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**  
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૭૧૩૫  
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૭૫૯૭૫૪  
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૮૧  
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૨૩૪૨  
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૬૫૦૯૩૨





